

我们就在您身边

齐鲁晚报 2025.5.29 星期四



找记者 上壹点

读者热线>>>

6330011

优营商环境 强发展磁场 ——鲁西新区奏响高质量发展最强音

通讯员 孙安琪

招商引资是高质量发展的“源头活水”，而“企业最有感”的营商环境则是鲁西新区吸引投资者的“金字招牌”。

5月22日，鲁西新区优化营商环境工作推进会的召开，如同激昂的战鼓，擂响了全区聚力优化营商环境、加速推进项目建设、靶向深耕招商引资的奋进强音。

近年来，鲁西新区坚持“逐‘新’而行、向‘高’而攀、择‘优’而取”，紧紧围绕“221”特色产业体系和细分领域精心绘制招商地图，灵活运用多元招商模式，全力推动经济发展提质增效。

依能优典年产10亿瓶大健康饮品项目便是鲁西新区头部企业+以商招商+产业链招商深度融合模式的生动例证。该项目由山西依能饮品集团投资10亿元建设，占地135亩，布局5条智能化无菌生产线，产品覆盖全品类饮品。在本地企业山东华宝隆轻工机械有限公司的“牵线搭桥”下，项目落地鲁西新区。自项目落地，鲁西新区便成立工作专班，配备“服务专员”，细化服务举措，让项目从签约到设备进场跑出了同行业的“新区速度”。

作为全市精心谋划的重大项目，山东海辰长时储能一体化零碳产业园致力于打造储能一体化零碳产业园区，助力山东省绿色低碳高质量发展先行区建设。面对项目洽谈、签约、建设过程中的痛点难点，鲁西新区迅速行动，量身定制差异化办理清单。业务审批骨干与项目服务专班提前介入、主动对接，不仅上门服务、现场办公，期间不断简化环节、精简材料、压缩时限，实现了“落地即开工”，是鲁西新区头部企业+重点产业+资源要素招商模式的典范。

不仅如此，鲁西新区运用头部企业+本土企业+产学研实体化招商模式。按照产业链图谱，围绕区内企业凯大新材料，瞄准头部企业中扬集团，引进了总投资30亿元的第四代硅藻无机矿物板消防新材料项目，目前项目已开工建设。

运用头部企业+现有资源+

产业链招商模式，瞄准行业头部企业沈药集团，推动整合2家上市公司资源，盘活利用10余万平方米的闲置厂房，引进了沈药合泽项目，实现了供应链、研发链、生产链、销售链“四链”融合。

运用产业资源+头部研发企业+成果转化应用招商模式，精准对接生物医药研发头部企业杭州百诚MAH成果转化，充分利用菏泽现代医药港集聚效应和平台成熟资源，新引进了博瀚制药项目，实现了当年签约、当年试生产。

一个个项目从蓝图快速落地转化为现实，一个个施工现场加快建设转化为实景，背后正是鲁西新区以“硬举措”优化“软环境”结出的累累硕果。在这片热土，

“审批流程瘦身”与“服务效能加码”双向发力，“专班护航”搭配“专员跟进”精准施策，用政策的“阳光雨露”、服务的“肥沃土壤”，让企业引得进、留得住、发展好，将营商环境这个“软实力”，锻造成了项目建设高歌猛进的“硬支撑”，书写着高质量发展的生动答卷。

营商环境优无止境。鲁西新区将2025年定为优化营商环境提升年，未来将持续优化办事程序，提升服务质效，抓住关键环节，坚持标本兼治，及时回应企业群众需求，以更坚定的信心、更有力的措施、更务实的作风，构建“企业最有感”的营商环境，为全区经济社会高质量发展注入持久强劲动力。

山东省立医院菏泽医院(菏泽市立医院)肿瘤科四病区

用爱照亮抗癌之路

通讯员 张园

日前，山东省立医院菏泽医院(菏泽市立医院)肿瘤四病区收到一封感谢信，信里的字字句句都体现着对肿瘤科四病区全体医护人员的感激之情。

患者李大爷患有口腔肿瘤，来到山东省立医院菏泽医院(菏泽市立医院)就诊，随后到肿瘤科四病区接受放射治疗。李大爷家境贫寒且无子女照顾，日常花销十分节俭。肿瘤科四病区负责人时红萍查房时，发现了李大爷的餐食十分简单。得知李大爷的困境后，时红萍立即与护士长进行了沟通，第二天便为李大爷置办了牛奶、鸡蛋等营养品，并告知李大爷住院期间牛奶鸡蛋都由科室提供。这充满暖意的帮助，让李大爷泪流满面。

整个治疗周期，时红萍时刻关注李大爷的病情变化。随着放射治疗时间的延长，李大爷无力



承担200元皮肤保护剂的费用，导致颈部的皮肤开始破损。得知李大爷的情况后，时红萍当即掏出200元塞到李大爷手中，轻声安慰他安心治疗，担心李大爷对后期费用的顾虑，时红萍表示会支持他继续使用保护剂。这份帮助，不仅缓解了李大爷的经济压力，更点燃了他战胜病魔的信心。凭借精湛的医术和丰富的经验，时红萍为李大爷量身定制的治疗方案

成效显著，他的病情逐渐好转。

时红萍的举动，只是肿瘤科日常工作的缩影，在她的带动下，肿瘤科四病区团队始终秉持“以患者为中心”的理念，用爱心、耐心和责任心，为每一位患者提供全方位的优质医疗服务。未来，肿瘤科四病区全体医护人员将以专业的医术和温暖的关怀，为更多患者驱散病痛阴霾，照亮他们的康复之路。

菏泽鲁西新区陈集镇八一小学 开展民法典宣传月系列活动

齐鲁晚报·齐鲁壹点 王保珠
通讯员 王喻青

为深入贯彻落实法治教育进校园工作，引导小学生树立法治观念，5月19日—23日，菏泽鲁西新区陈集镇八一小学开展了民法典宣传月系列活动，通过生动有趣的形式让民法典知识融入校园生活，全校师生积极参与，反响热烈。

5月20日，各班级组织召开主

题班会，班主任老师用通俗易懂的语言向学生讲解《中华人民共和国民法典》诞生的过程、主要内容和重要意义，并使用生动形象的案例、视频帮助学生理解《中华人民共和国民法典》对于保护未成年人的相关规定。学校还利用电子屏、黑板报等宣传与日常生活息息相关的民法典知识，将法治种子根植学生心中，引导学生成为有法律意识、有道德担当的新时代好少年。

定陶区滨河街道 粽香邻里情 端午暖人心

齐鲁晚报·齐鲁壹点 董潇
通讯员 韩衍鸿

“大娘，给您送几只粽子，小心烫，祝您端午安康……”5月28日，在定陶区滨河街道姚庄社区的滨河鑫城小区，一场以“粽香邻里情 端午暖人心”为主题的传统文化进社区活动正在火热开展，社区志愿者曹瑞芹正和同事一起，向居民分发着香气四溢的粽子，为居民送上“端午安康”的暖心问候。

“大爷，您的血压很正常，现在天气热了，一定要注意规律作息，清淡饮食，可以适当活动活动……”在另一边的中医义诊摊位前，也已经聚集了不少的居民，来自定陶区中医院

的专家胡玉香、陈林和同事一起为居民进行着义诊和健康养生咨询服务，让居民近距离感受到传统中医文化的魅力，传递着节日的温暖健康关怀。

“收到了社区的端午问候，还听了专家的很多夏季养生建议，今天真的是收获满满，给咱们社区点赞。”姚庄社区居民姚春华笑着说。

“本次活动是滨河街道文化书院建设的一次生动实践，我们以传统节日为契机，将丰富多样的文化活动与社区文化书院建设进行融合，在传承和弘扬中华民族优秀传统文化的同时，还充分提升了居民的文化认同感和获得感。”滨河街道党工委宣传委员牛浩介绍。

